



写作业是学生重要的学习内容之一，有些学生写作业拖拖拉拉，令家长烦恼不已。教育专家负劲松通过两个小例子告诉家长，找出孩子拖拉的真正原因，对症下药，毛病就能改正。

个案一

书写速度慢 做作业没信心

小静上小学五年级，是个乖巧听话的孩子。令小静的妈妈发愁的是，小静从小学一年

医治“学习病”系列之三

□记者 刘淑芬

让写作业不再“慢吞吞”

级开始，作业就是晚上10点以后才能写完。开始时，小静的妈妈想着是孩子不适应，作业比较多，老师要求又严，也就没有太在意。而且，她认为孩子多学一会儿也不是什么坏事。可是，随着年级升高，功课越来越多，小静回家后不是急着写作业，而是先吃点东西，然后抠抠这儿摸摸那儿，拖延很长时间才去做作业，每天晚上很晚才能睡觉。小静的妈妈想了很多办法，可不管是严厉批评，还是物质刺激都不见效。

面对小静妈妈的求助，负劲松让小静做了个简单的能力测试，发现小静的书写速度明显慢于同龄人，总是一副怕写错的样子，小心谨慎。另外，因为长期为作业所困，小静一到写作业时间，不管实际数量多少，都如临大敌，怕写不完，怕写错，逃避心理使小静根本没有勇气拿起笔和作业本。

找到了问题所在，负劲松有意安排几个写作业慢的同学开展原地快跑活动。孩子们很兴奋，都快速动起来了。

回到教室后，负劲松耐心细致地给这些学生讲解：“写作业实际也是一种动作的重复，如果我们别的方面能快，这方面就不会太慢，只是大家被自己或者家长的‘慢’评价给吓住了。”

负劲松让小静多次训练书写速度，从尽

可能快地拿出文具开始，让小静逐步看到自己能快，克服畏难情绪。

同时，负劲松还帮小静分析作业和试卷，找到小静比较薄弱的地方，给她补习功课……

现在，小静写作业不再是家长的烦心事了，她放学后休息片刻就主动学习，作业的质量也大大提高。

个案二

时间管理能力欠缺

“小杰上小学时学习成绩一直挺好，只是到初一后，每天作业都要写到半夜。有时为了让自己清醒，大冷天他还开着窗户。你看这到底是怎么回事？”小杰的妈妈说起小杰，眼泪汪汪。

通过交流，负劲松明白了，和很多刚上初中的孩子一样，小杰的时间管理能力欠缺，无法应付新课程突然增加的现状。

负劲松还发现，小杰在学习上有一个误区：他认为只要投入足够多的时间，成绩就一定能提高。但是上初中，科目增加，每天晚上写完老师布置的作业就已经很晚了，再自己做点练习题，就睡得更晚了，第二天

听课效率就会下降。为了掌握好知识，他就进一步增加练习量，形成了恶性循环。

负劲松启发小杰，多学习是为了成绩好，成绩没提高反而下降，这说明目前的学习方法有待改善，需要安静下来认真思考问题到底出在哪儿，而不应该一条道儿跑到黑。

在此基础上，负劲松通过时间管理、意志力等多项测试，使小杰了解自己的优势和弱点，学会制订和调整计划。第一，以课本为本，着重掌握概念，以学校作业为主，不要做大量的重复的练习；第二，通过分析试卷，分清各门功课的轻重缓急，自己学得吃力的内容放在最清醒的时间段完成；同时，安排好副科的复习时间，以及时和分散为原则，按照各科学习的窍门，重新安排学习时间。

刚调整学习时间时，小杰非常不适应，总怕什么东西没学会，甚至睡不好觉。负劲松就教给他自我放松和积极暗示的方法，小杰终于可以比较轻松地学习了。上次考试，小杰的成绩让一家人欢欣鼓舞，短短两个月，小杰的年级排名就提高了几十名。

学习加油站

合硕教育高分“陪”训
招生热线：63122652

“学吧教育”名师一对一签约辅导——

帮助您的孩子考入理想的中学和大学

全国著名品牌学吧教育将个性化辅导引入洛阳，彻底改变洛阳辅导格局，如今已成为洛阳中小学生辅导的首选。

正规机构，师资更强，效果更佳，收费更合理。千例洛阳成功案例，单科提高20分，总分提高80分的学生不胜枚举。学生互相介绍，慕“名师之实”而来的比比皆是。“学吧”是唯一持续出现在权威媒体《洛阳晚报·教育周刊》的辅导机构，更值得信赖。

“学吧”信守诺言，名师一对一辅导，可上门；专业的小学、初中、高中各年级各科同步

辅导、毕业班考生冲刺、艺术生文化课冲刺、军队院校单招辅导及托管陪读，可寄宿；抓重点，省时间，保效果；定目标，签协议，不达标退服务费。

针对不同学生设辅导方向：

类型：全力冲刺、全面提高、基础辅导

中考：省级示范、市级示范、优质中学

高考：重点大学、一本、二本

艺术生、军校单招：达标、达线、达名校

小升初：冲二外等名校

单科：提高10分~40分

总分：提高20分~100分

通过咨询测评找问题、订方案，迅速提高成绩是“学吧”的一贯做法。从小学三年级到高中三年级，从洛一高到理工附中，从市区到吉利、偃师等，众多选择“学吧”的学生都认为自己选对了，他们说：“老师教得真好！”

对于孩子有抵触心理或家庭住址较远的，“学吧”免费上门测评，为您提供咨询与沟通平台。

西工、涧西、老城、关林各大校区竭诚为学生提供最便捷的服务。

电话：62277951 62277952

“优秀红领巾”公益课程学习年通知

学友教育文化课培训中心在市区有关部门的领导和支持下，本着“育人更树人”的精神，针对爱学习、想进步的学生举办本年度每周一次，累计免费16周的公益课程活动，有关内容如下：

一、公益活动的意义

- 1. 激发学生学习热情
- 2. 帮助部分家长减轻教育负担
- 二、公益活动期限
- 2011年3月开始，全年共计16周
- 三、参加对象：品学兼优的小学三年级~五年级学生

- 四、授课内容
 - 1. 小学三年级~五年级英语、数学教学大纲内容，同时结合新概念、奥数课程
 - 2. 学习习惯、兴趣培养训练课程
- 地点：西工区数码大厦A座609教室
- 报名咨询电话：63315050 63311681

名师、名校推荐

在孩子求学的道路上，一个好老师，一个好学校，能成就孩子的美好前程。你是否正在想着为孩子报一个才艺特长班，却不知让孩子学哪个专业而迷茫着；你是否正在想着为孩子报一个英语学习班，却不知道哪个学校的教学质量好而徘徊着；你是否正在想着为孩子报一个电脑学习班，却不知道哪个学校能使其学到真正的本领而忧虑着；你是否正在想着为孩子报一个成绩提高班，却不知道哪个辅导机构更可靠而纠结着；你是否想让孩子出国留学，却不知道哪个机构资质健全、服务可靠而恐慌着。

《洛阳晚报·教育周刊》“正成才”栏目近日将从我市的幼儿教育、英语培训、职业教育、课外辅导、出国留学中介中筛选出3家~5家最具实力机构，与本周刊结为教育同盟单位，使广大读者可放心到教育同盟单位求学就读，不必再在鱼龙混杂的教育市场东奔西走，左右为难。

晚报教育同盟单位首先要具备合法资质、师资优秀；其次是收费合理，季度课时费与季度成绩提升成正比；最后是服务周到，社会形象良好。教育同盟单位将定期为本报读者举行免费公开课、安排学员参观学校等活动

动，并充分利用教育周刊这个平台，为广大读者发布求学信息。

除此之外，“正成才”栏目将成立庞大的“求学问道”QQ群，我们将及时汇集广大读者的求学意向（包括姓名、年龄、求学方向、联系电话等），让教育同盟单位安排免费公开课试听活动，学员可根据自己意愿到理想的学校就读。

如果你有求学意愿，或者需要我们为你提供推荐名校服务，请赶快加入“求学问道”QQ群，群号：125396720。求学问道咨询电话：65233721



偷拿家里钱 只为交朋友

□记者 朱娜

李女士最近很烦恼，因为她12岁的儿子晓晓总爱偷拿家里的钱，少则几十元，多则上百元。儿子的这个毛病让李女士很着急，但又不好跟别人说。她耐心地对儿子说：“偷偷拿家里的钱是不对的，你需要买什么，跟妈妈说，只要是正当的要求，妈妈是不会反对的。”

之后，李女士为防止儿子偷拿家里的钱，每天都会给儿子充足的零花钱，有时一天就给30元。但是，晓晓仍然偷拿家里的钱。李女士的丈夫在外地工作，得知此事后立刻赶回家中，并和李女士大吵一架，怪她没有教育好孩子。

李女士和丈夫商量后，决定带孩子求助心理学硕士负劲松。为了顾及儿子的自尊心，李女士再三嘱咐负劲松，不要直接和晓晓说从家里拿钱的事。就在做完心理咨询的第二天，晓晓竟又从家里偷拿了1000元，李女士和丈夫得知后非常气愤。

负劲松决定直接和晓晓谈偷拿钱的事。“你是不是从家里拿过钱？”负劲松问。

面对负劲松的询问，晓晓点头道：“嗯，昨天从家里拿了1000元。”

“你能不能说说，拿这些钱都干什么了？”负劲松问。

在负劲松的耐心询问下，晓晓道出了拿钱的原因。晓晓从小到大，缺少父母的陪伴和关心，他喜欢与同学们一起玩，可同学们似乎不喜欢他。后来他发现，只要拿了好吃的、好玩的东西给同学，他们就会跟他玩，且比较听他的话。为了能和同学们玩，晓晓就从家里拿钱请同学们吃东西，给他们买玩具。就这样，他从家里拿钱的次数越来越多，金额也越来越大。

针对晓晓的情况，负劲松认为应该先让他认识钱的价值和用途。他建议李女士和丈夫带晓晓到超市，让孩子知道10元钱能买到什么，100元钱能买到多少东西，1000元钱又能买到多少东西。从而使孩子认识到，用钱买来的友谊不是真正的友谊，而是要学会以诚待人，学会怎样和同学们相处。

另外，晓晓的父母要多陪伴他，了解他的心理，让他感受到家庭的温暖和父母的爱，从而赢得他的信任。